

# 推行“路长制”初见成效

## 大宁路街道辖区路面环境显著改善



本报讯 为贯彻落实静安区“打造精品精致美丽城区”的总体要求,深入推进环境治理工作,不断提升市容市貌水平,大宁路街道全面推行“路长制”管理模式,探索和建立二级路长负责制。通过两个月的努力,街道辖区的路面环境显著改善,路旁街景日渐秀丽,不少居民都感到,经常走的马路变干净了、路边的绿树花草更美了,令人感到心旷神怡,“路长制”带来的“获得感”倍增。

### “一路一长”明确责任体系

6月以来,大宁路街道多次召开动员会,对推行“路长制”工作进行了部署,明

确了这项工作的要求任务、责任分工以及具体措施,并制定《大宁路街道推行“路长制”实施方案》,建立健全“一路一长”负责制的责任体系。

街道行政领导发挥“火车头”作用,担任辖区道路二级总路长,安排街道处级领导担任辖区内26条道路的路长,再由各部门同志担任联络员,并在街道网格中心设立“路长制”办公室,确保各项任务落到实处。同时,建立路长每月例会制度、信息共享制度等工作机制,定期通报进展情况,协调解决重点难点问题,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,推动“路长制”工作的常态长效。

### 网格化平台实现“精细化”管理

据介绍,大宁路街道“路长制”要求以精细化管理为主线,坚持问题导向,聚焦重点路段,明确整治重点,依托街道网格化管理平台,收集整理各条道路的市政设施、环境卫生、绿化养护、建筑立面等方面的基本情况,由路长牵头组织建立“一路一档”、制定“一路一策”,并通过“定期巡检—专项协调—跟踪督办—监督考核”四步工作法来进行有效监管,不断探索和完善道路管理的信息化解决方案。同时,街道借助移动应用以及公众服务平台,将数据信息扩展到手机终端,建立“路长群”微

信互动平台,各部门共同参与、整合行政资源,路长们直接掌握各条道路的实时动态,一经发现道路方面的问题,群成员立即上传图片 and 视频,责任部门主动认领限时处置、及时跟进,确保在时间节点内妥善解决道路管理中产生的疑难杂症,努力实现环境干净整洁、路面井然有序,立面协调美观、城区运行安全的长远目标。

下一阶段,大宁路街道将继续完善“路长制”工作机制,使“点、线、面”上各类执法和管理力量相互支撑、形成合力,进一步细化管理内容、优化管理体系、创新管理方式,不断推动城区管理的精细化发展,提升城市管理水平。

## 城市速递

### 普陀区率先成立“食安知识宣讲团”

本报讯 为进一步提高普陀区市民和社区居民食品安全知晓率,结合食品安全宣传周和建设市民满意的食品安全城区工作,普陀区食药安办在全市率先创建成立“食安知识宣讲团”。宣讲团由多位食品专家、食品行业内的“老法师”、一线经验丰富监管员组成,将分批进社区、进学校为居民和学生开设主题讲座,普及食品安全知识。

日前,普陀区食药安办带领“食安知识宣讲团”来到真如镇街道文化中心,邀请上海中医药大学附属龙华医院蔡骏主任为居民开展“冬病夏治食疗养生”的主题讲座。蔡骏主任从食材安全、性价比、治疗效果、

营养价值、食用注意点等多方面对网上盛行的食疗菜肴进行分析,同时介绍了部分有益于夏天食用的菜肴水果,并传授了几种简单的食疗茶饮的制作方法。会上,蔡骏还对居民提出的一些养生食品的安全问题,一一给予解答,大家都表示受益匪浅,希望今后这样的活动多多益善。

今后,普陀区食药安办将以“食安知识宣讲团”为抓手和平台,加强与各街镇、学校的紧密合作,结合各方力量,将食品安全知识真正带入社区和学校,逐步提高本区群众食品安全知晓率和满意度,共同努力将普陀区建设成为市民满意的食品安全城区。



### “老公休息舱”现身商场

日前,上海普陀区的环球港内出现了一组名为“等你吧”的老公休息舱,成了男人们的福音。老公休息舱内设置有自助式电脑设备,老公陪老婆购物时累了,可以进去休息、看电视、打游戏。

图文 东方IC

### 建立重点区域巡查机制 松江布天罗地网查“偷乱倒”

本报讯 乱倒、偷倒建筑垃圾、工业垃圾和生活垃圾的违法现象一直屡禁不止。近日,松江区洞泾城管中队采取视频追踪、设卡蹲点等方法,查处了一起偷乱倒建筑垃圾的违法行为。

洞泾镇城管中队在近日的一次日常巡查中,于嘉松南路—城桃路口发现大量建筑垃圾散落在人行道、非机动车道及绿化带中,严重影响环境及交通安全。顶着烈日,队员立即对该处垃圾进行翻找,发现了一张还连着墙块的消防疏散图。然而,消防示意图上只显示了楼层构造,并不能提供更多有效信息。对此队员通过朋友圈发布信息,希望得到更多有用信息。

与此同时,洞泾城管中队积极联系交管部门,翻阅前一晚的监控录像,最终锁定

了乱偷倒的车辆及号牌。城管中队立刻通过镇里内部工作信息平台发布该违法车辆的相关图文信息,提醒各职能部门注意留意该车辆、车号,布下天罗地网。

当监控录像中再次出现疑似车辆时,相关部门第一时间通知洞泾城管中队。根据前期采集的证据,在地中海物业公司的协助配合下,很快找到了违法当事人,并根据违法事实处以1万元罚款。

洞泾城管积极研究、制定、实践遏制违法偷乱倒行为的措施,有力打击偷乱倒垃圾违法行为。通过建立重点区域的巡查机制,由夜间值班队员定时巡查、定向监控,在时间、空间上对偷乱倒建筑垃圾实施专项管理,协同镇派出所、大联动等职能部门针对辖区内乱偷倒现象进行多维度无死角监控。

### 闵行区“十三五”计划打通58条断头路

本报讯 “十三五”期间,闵行区计划打通58条断头路,未开工路段今年年内将全部实现开工,并将力争竣工30条。

青杉路是虹桥镇龙柏社区的一条社区内道路,道路目前止于与虹井路交汇的丁字路口。一个规模较大的停车场挡住了青杉路由西向东的车流,车辆需绕行先锋街或更远的红松路方能到达金汇路。在停车场边沿,一条约可容纳两人并行的人行道上,行人和非机动车混行情况严重,存在较大的安全隐患。

不过,在停车场的另一端,由集装箱改

造而成的临时工棚已经搭建完毕,这也标志着青杉路打通工程即将启动。根据规划,青杉路新建工程西起虹井路,东至金汇路,全长约434.218米,道路等级为城市支路。建成后,设双向两车道,可从一定程度上缓解高峰车流拥挤状况。

据闵行区交通委介绍,截至今年6月底,58条“断头路”中已经开工(包括竣工和大临进场)的道路有31条,竣工通车的包括江月路(苏召路—林海公路)、合川路(闵虹路—古美西路)、春申路(华泾港—万源路)等10条道路。



班车接送 实景展现 来访有礼

HUASHAN HAPPINESS  
华山·幸福汇

「华山幸福汇」  
花园型养老社区

会员卡  
(终身制)

18万 元起/张

全配全装电梯房

24小时一站式管家服务



咨询热线: 64177531

咨询地址: 徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室